
Přemyslovice
Kraj: Olomoucký Okres: Prostějov

Správní obvod: Prostějov GPS souřadnice: 49.556374N, 16.955808E

Nadmořská výška: 395 m n. m. První pís. zmínka: 1309 (715 let) Katastrální výměra: 1 805 ha

Počet obyvatel: 1 179 PSČ: 798 51

Adresa URL: www.obecpremyslovice.cz

Památky a zajímavosti Přemyslovice
Turistickou zajímavosti v obci je kostel Všech svatých stojící uprostřed hřbitova měl všechny znaky
starých románských vesnických kostelíků. Pravděpodobný vznik původní stavby lze řadit do poloviny 13.
století. Byl postaven z lomového kamene. V roce 1933 byl zcela opraven a vymalován. Interiér získal krásnou
malbu Jana Kohlera. Nad hlavním oltářem je umístěn obraz Všech svatých. Jedná se o olej na plátně,
jehož autorem je profesor František Bsirský a je datován roku 1866. Hřbitov kolem kostela později zrušen a
vytvořen na nedaleké stráni pod vrchem Strážná. Zámek a hrobka - Po roce 1825 postavil Karel Příza,
majitel konického panství, letohrádek nazvaný Emercin. Ten v letech 1880-83 přestavěl v gotickém slohu
majitel velkostatku, brněnský továrník Edmund Bochner, do podoby novogotického zámku se dvěma věžemi
a cimbuřím podle návrhu Augusta Prokopa. Ve smrkovém lese za zámkem dal postavit i rodinnou hrobku, v
níž je pohřben. Vedla k ní překrásná široká mechová cesta pro jízdu kočárem. Nyní je zarostlá, les
byl vykácen a znovu osázen borovicemi.
Potomci Edmunda Bochnera v zámku bydleli do roku 1951, kdy zde byla zřízena celostátní drůbežnická
škola přemístěná z Jeseníku. Po spojení přemyslovické školy se Střední zemědělskou technickou
školou v Prostějově patřila pod ředitelství v Prostějově a nakonec byla zrušena. Zámek sloužil krátkou
dobu jako vzdělávací středisko a v letním období pro účely dětských táborů. V letech 1987 - 89se zde
konaly i svatební hostiny. Po sametové revoluci v roce 1989 byl zámek předán původním majitelům,
kteří jej prodali. Dnes je využívaná jen část jako hospoda Areál zámku je nepřístupný a využíván je
jen k soukromým účelům. Většina zámeckých budov je zchátralá a na spadnutí.
Lesy patřící k zámku jsou z větší části zdevastované. Zámecké rybníky jsou zanešené, bez ryb a
bez jakékoliv údržby.
Větřák - Při cestě od Prostějova upoutá pozornost větrný mlýn holandského typu z roku 1842, upravený
v roce 1952 na obydlí. Mlel ještě v roce 1920. Mlýn byl původně dřevěný, po požáru v 90. letech 19.
století zděný. Krátce po II. světové válce za bouře úderem blesku vyhořelo obytné stavení. Se
vznikem JZD Přemyslovice přešel do rukou družstva. Částečně byl udržován památkovým úřadem.
Po roce 1989 byl vrácen dceři původního majitele. Mlýn má jeden z nejzachovalejších interiérů na
Hané.
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